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An den Grossen Rat 23.5167.02 

 
WSU / P235167 
 
Basel, 28. Juni 2023 
 
Regierungsratsbeschluss vom 27. Juni 2023 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend Basler Rheinschiffe 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

„Die Basler Rheinschiffe fahren vor allem im Sommer. Im Winter liegen diese vor allem lahm. Dazu 
stellen sich viele Fragen. 

1. Was macht das Personal im Winter?  

2. Man kann ja nicht den ganzen Winter die Schiffe renovieren?  

3. Ist es richtig, dass im Winter weniger Personal bei der Basler Personen Schifffahrt vorhanden 
ist?  

4. Wie ist der Personalbestand bei der Basler Personen Schiff-Fahrt?  

5. Wie viele Schiffe sind es in Basel?  

6. Welche Schiffe sind geplant zu verkaufen?  

7. Welche Schiffe sind geplant, die man kaufen wurde?  

8. Was wurde aus der MS Ursula und der MS Rheinstern?  

9. Wie heissen alle Schiffe, die für den Kanton auf dem Rhein fahren?  

10. Kann man auf einzelnen Schiffen auch übernachten? Warum wird das nicht gemacht? Das wür-
de zahlreiche Touristen in unsere wunderschöne alte Stadt am Rhein anlocken?  

 Eric Weber“ 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
1. Was macht das Personal im Winter?  

2. Man kann ja nicht den ganzen Winter die Schiffe renovieren?  

3. Ist es richtig, dass im Winter weniger Personal bei der Basler Personen Schifffahrt vorhan-

den ist?  

 

Die Basler Personenschifffahrt (BPG) bietet Fahrten während des ganzen Jahres an, im Winter 
weniger als im Sommer. Sie arbeitet mit fest angestelltem Personal und solchem im Stundenlohn. 
Die festangestellten Personen kompensieren in den schwächeren Zeiten Überstunden, Personal 
im Stundenlohn ist dem Bedarf entsprechend angestellt.  
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4. Wie ist der Personalbestand bei der Basler Personen Schiff-Fahrt?  

 

Aktuell sind rund 60 Personen bei der BPG fest oder im Stundenlohn angestellt.  
 
5. Wie viele Schiffe sind es in Basel? 

 

Die BPG hat aktuell drei Schiffe.  

 

6. Welche Schiffe sind geplant zu verkaufen?  

7. Welche Schiffe sind geplant, die man kaufen wurde? 

 

Derzeit besteht weder die Absicht, ein Schiff zu verkaufen, noch die Absicht, eines zu kaufen.  
 
8. Was wurde aus der MS Ursula und der MS Rheinstern? 

 

Die MS Ursula ist kein Schiff der BPG. Die MS Rhystärn ist als «Flaggschiff» der BPG im Einsatz.  
 
9. Wie heissen alle Schiffe, die für den Kanton auf dem Rhein fahren? 

 

Die Schiffe der BPG heissen MS Rhystärn, MS Christoph Merian und MS Basler Dybli.  
 
10. Kann man auf einzelnen Schiffen auch übernachten? Warum wird das nicht gemacht? Das 

würde zahlreiche Touristen in unsere wunderschöne alte Stadt am Rhein anlocken? 

 

Auf den Schiffen der BPG kann man nicht übernachten.  

 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


